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Compito unico

1) L'inseme AU B = [ — 10, 20[, mentrel'insieme AN B = | — 10, 10]; pertanto
(AUB)NC =[-10,20[N0,20] = [0, 20], intervallo né aperto né chiuso, e
(ANB)UC =] —-10,10] U [0,20] =] — 10, 20], anch'esso intervallo né aperto né
chiuso.

2) Ledefinizioni di limite proposte equivalgono a:
1: limof(:r:) = + 00;
xTr —
2. lim_ f(w) = —oo;
3 lim f(z)=2.

r— + 00
Un possibile grafico di funzione e riportato di seguito.
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3) f(g(x)) = f(log,(1 - x)) = 5(log,(1 — ))*, g(f(x)) = g(52°) = log,(1 — 52°).
Per determinare l'inversadi f(g(z)), posto y = 5(log, (1 — z))* si ha

(log,(1 — 2))* = %.dacui log,(1—x) = ¢ = = 1—:023\7% ed infine

r=1-3 \f linversadi f(g(xz)) haequazioney = 1 — 3 V5 . Procediamo nello
stesso modo per l'inversadi g(f(x)), postoy = log,(1 — 52°) s hal — 53 = 3¥

,  1-3v f1—=3Y . . .
ovwvero r° = E =z = F ; l'inversadi g(f(x)) haequazione
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Parz — +o00,1+22=<22el+x =z, pertanto
) 1+ 22 / x2
lim Y—— = lim ltm
r — + 00 1+2 x—>+oof a:—>+oof
E»CE 4+$2>O$x >—4vamm€R<jE R.

— y(x); funzione dispari, la studiamo
\/ﬁ \/4—1—:52

solo per > 0 ed operiamo per sSimmetria
Segno ed intersezioni congliassi: y > 0se ——— > 0= x > 0, funzione

VA4 + a?
positivain 0, + oo[; y(0) = 0, unicaintersezione con gli assi nell'origine O.
Limiti agli estremi del C.E.:

e

. x . z . 1
lim ——— = lim ——f—m— = lim ——— =
r— +00,/4 4 g2 xﬂ+oo¢ /4/x2_|_1 T — 400 /4/332_{_1
1 . : . .
= 1, asintoto orizzontale dx di equazioney = 1.
(=1

Crescenza e decrescenza: 1 = Ak

2 - 3
(\/4+x2) (\/4—|—x2)

y' > 0,Vz > 0. Funzione strettamente crescente in |0, + oo.
Concavita e convessita: |a stretta monotonia crescente insieme all'esistenza
dell'asintoto orizzontale dx, alla simmetriarispetto I'origine e al'esistenza di un unico
punto di flesso implicano che lafunzione é strettamente concavain |0, + cof e
I'origine &€ I'unico punto di flesso.
Grafico:
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6) 3r+e"—=|dr = | —2°+¢e" — log||
2 x 2 2

27 15 2
<E+e3—log3) — (6+62—l092) = 54—63—624—[095.
7) Laretta y = x — 2 hacoefficiente angolare uguale a 1 e quindi laretta tangente alla
curvadi equazioney = = — z* éparalelaalarettaseesolosey’ = 1, dacui




1 — 42 = 1 che hacome unica soluzione z = 0. Laretta tangente ha equazione
y —y(0) = ¢/(0) - x che dopo |e opportune sostituzioni day = x.

8) Il piano tangente alla superficie haeguazione z — z(P) = Vz(P) - (;j : ;)

. Pa 2y APy = (22
R (2\/1+x2+y2’2\/1+562+y2)'v = <373>'

. . 2 2
Equazione del piano tangente: z — 3 = §($ -2)+ §<y — 2), oppure
20+ 2y —3z+1=0.




